
Katera krma velja za ovce? 
Po zimi so med domačimi živalmi pač ovce najbolj 

izbirljive glede na klajo. Človek sam ne ve, kaj bi njim 
položil, da bi ne shujšale; le premnogokrat ravno na
robe dela in jim daje stvarij, ki ne pospešujejo rasli in 

Gospodarske stvari. 



reditve ovac. Najboljše za to žival po zimi je pač lepo 
seno in sicer prav suho, izborno, mehko in sladko. Boljša 
je slama, kakor pa slabo, plesnjivo, mokrotno in kislo 
seno. Drugim živalim vsaj ne škoduje, če dobijo včasih 
kislega sena, a ovca ti precej zboli, če jo nekaj dnij 
krmiš s takim senom. Ako se mora vsled pomanjkanja 
rabiti slama, pa je za ovce največje vrednosti le pro
sena slama, vsaka druga ne koristi jim nič ali le prav 
malo. Pač pa naj se jim polaga pogostokrat krompir 
ali podzemljica, če ga je toliko pri hiši. Ta se nareže 
na tanke plošče (šnite) in se podaja v škafu ali kaki 
jednaki posodi. Ker krompir povzročuje zelo hudo žejo, 
morajo se živali že prej napajati, kakor se jim položi, 
kajti potem bi se preveč vode navlekle, ako bi bile site 
krompirja. Kar se repe tiče, je pripomniti, da ni naj
manjše imenitnosti, a polaga naj se ne sleherni dan, 
ampak le včasih! Brejim ovcam se krompir in repa ne 
s m e p o l a g a t i . 

Ovce, katere si hoče gospodar prav debele zrediti, 
morajo pa tudi včasih, posebno zadnje tedne, zrnja do
bivati. Ako se jim daje oves ali zob, ni ga treba pre
mleti ali zdrobili; pač pa se ječmen, rž in sočivje naj
prvo namočijo v (toplo) vodo, malo osolijo in zdrobijo. 
Le preveč zrnja ni dobro dajati, ker s tem se pokvari 
živalim zdravje in nikar, da bi se zredile, le zbolijo, 
shujšajo in gospodar ima mesto mastne pečenke ali do
bička le prav peprijetno zgubo in škodo. 

Ranjena kolena pri konjih. 
Ne le grdo, ampak tudi zelo škodljivo je, če imajo 

konji bolna kolena. Vrednost še tako čilega konja naj
boljšega plemena se hitro zmanjša in cena zelo zniža, 
če nosi vboga žival ranjena kolena, polna krast, ali 
vsaj z odrgano dlako. Zato pa tudi skrbi vsak gospodar, 
ki ima konje, da take bolečine odpravi na kakoršni 
način koli. Bodi torej dovoljeno, da si na tem mestu 
tutli ogledamo primerno, zelo priprosto sredstvo, zdra
vilo zoper rane na kolenih, ki ni drago, kije vsakomur 
lako dobiti. 

Brž, ko se konj na ta ali oni način rani, mora 
se ranjeno mesto prav dobro oprati z vodo. A pri tem 
je paziti, da se ne dotakneš z roko ali s kako drugo 
trdo stvarjo rane, ampak izprati se mora prav previdno 
in počasno. Na to se s kosom platna koleno obriše in 
posuši in tu je še le prav treba opaznemu biti in rano 
jako varovati. Najboljše je, če se polagoma in previdno 
polaga platno na koleno, dokler se ne napije vode in 
na to vzame se drugi kos, s katerim se ravno tako 
napravi, dokler ni ranjeno mesto prosto vode in vse 
mokrote. Potem se rana počasi in lahko obveže. Naj 
prvo \zame se precej bombaža ali pavole, ki pa mora 
vsaj nekoliko poravnana in čista biti, in te se naloži 
za prst debelo na rano. Ko je bolečina z bombažem 
pokrita, pritrdi se pavola še s kosom flanela. Mesto fla
nela ne sme biti platno, pač pa se ta flanel še enkrat 
poveže s prav mehkim usnjem. Strogo se mora vsaj 
kake štiri dni na to paziti, da obvezilo nepremaknjeno 
ostane in če se poravna, treba je to le prav na lahko 
storiti, ker drugači povzročuješ živali neznosne bolečine 
in zdravljenje oviraš in zadržuješ. 

Ko je ta čas pretekel, odvije se rana prav opazno 
in konj se pelje na zdravi zrak in vodi se, pa ne pre
dolgo, okoli. Pri tem poslu paziti pa je zopet, da no 
poči ona krasta, ki se je v teku teh dnij naredila, ker 
bi bilo vse prejšnje delo v tem slučaju zaman. 

Kedar se jemlje obvezilo raz rane, ne sme se oni 
bombaž odtrgati, ki se je rane prijel, temuč mora se 
pri miru pustiti. 

Ko pride konj zopet v hlev, zaveže se mu rana 
še enkrat in ne preteče več, kakor štirinajst dnij ter 

rane ni več. Krasta se sama od sebe odlušči, spodaj 
zrase nova koža in mlada dlaka. Še pozna se ne, če je 
imel kedaj ta konj na kolenu kako bolečino, kajti nova 
dlaka hitro dorase staro in dobi celo isto barvo in tako 
se le težko ali nič ne razločuje od prve. 

Sejmovi. Dne 27. januvarija v Mariboru. Dne 29. 
januvarija pri Sv. Juriju na Taboru in v Vojniku. Dne 
31. januvarija v Dobovi. Dne 1. februvarija v .lurklošlrti 
in v Šoštanju. Dne 3. februvarija pri Sv. Juriju ob 
Ščavnici, v Jarenini, na Kalobju, v Ivniku in v Vidmu, 
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